

Звёздный путь

Орган парткома, дирекции и завода профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина

№ 19 (502) Воскресенье, 13 февраля 1949 г.

Инженерно-технические работники - тракторостроители, следуйте замечательному примеру сормовских инженеров!

Берите шефство над рабочими в деле повышения их квалификации, помогайте им овладевать новыми стахановскими методами труда!

Инженеры и мастера помогают молодым рабочим

Почин сормовских инженеров, организовавших шефство над молодыми рабочими, нашел горячую поддержку среди инженерно-технических работников сборочного цеха Горьковского автозавода. Десятки мастеров, технологов, инженеров взяли шефство над молодыми рабочими, бывшими выпускниками школ ФЗО и РУ. Они изо дня в день помогают молодежи овладевать стахановскими методами труда, повышать квалификацию, осваивать новые операции.

Технолог участка обойки кузовов М-20 т. в. Денисов решил к XI съезду ВЛКСМ обучить стахановским методам труда, повышать квалификацию, осваивать новые операции.

Старый кадровый производственник мастер тов. Алейкин (участок конвейера обойки грузовых кабин ГАЗ 51) шефствует над молодыми рабочими тт. Хариновым, Быстро-вым, Колобовым и Уткиным.

Шефство инженеров над рабочими

В цехе блуминг завода «Красный Октябрь» инженерно-технические работники взяли шефство над рабочими. Инженер т. Ведющенко обязался обучить несколько слесарей до уровня мастеров. Инженер т. Изотов обучает сварщиков печи № 8 технологии нагрева металла без поджогов. Обер-мастер печей т. Худов учит сварщиков умению повышать стойкость печей.

ЛИЦЕВЫЕ СЧЕТА КУЗНЕЦОВ

17 бригад кузнечного цеха Ставропольского тракторного завода открыты в новом году лицевые счета по экономии. В цехе организован ежедневный учет показателей этих бригад, борющихся за социалистические накопления.

На каждую бригаду ведется специальная карточка учета, которая содержит такие данные: числа месяца, номера деталей, количество отштампованных деталей, вес деталей в тоннах, число работы. Экономия металла, мазута, пара и электрической энергии ведется в натуральных показателях (тонны, киловатт-часы) и в рублях за день и с начала месяца. Общий результат экономии за день и с начала месяца показывается в рублях за каждый день.

Бригада кузнеца Бородина уже сэкономила 500 килограммов ма-

зута и 8,6 тонны пара. Общая сумма экономии составила за это время 209 рублей 67 копеек.

По часовому графику

Формовочные машины литейного цеха Владимирского тракторного завода переведены на часовую график. Это помогает оперативно контролировать и обеспечивать выполнение сменного задания и суточного графика.

А. Гулидов,
комсорг моторного цеха.

В СЧЕТ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

Литье сверх задания

Готовясь достойно встретить X съезд профсоюзов, выдающихся производственных успехов добиваются сталелитейщики. 10 февраля рабочие отделения формовки заформовали 70,5 тонны при задании 58,5 тонны.

Особенно хорошо в этот день работала смена мастера т. Рабиновича, которая при норме 19,5 тонны заформовала 25,3 тонны. 25,1 тонны притом же норме заформовала смена мастера т. Мельника.

Стахановским трудом отличились бригады тт. Куняшовой и Петровой, которые дали по 272 опоки вместо 200. Бригада тов. Мезиной заформовала 285 опок при той же норме. Бригада т. Тютиной заформовала 266 деталей 31-1, вместе 150 по норме.

М. Хант,
старший мастер формовки
сталелитейного цеха.

Впереди смена тов. Турарова

Впереди всех смен цеха шасси ведет смена мастера т. Турарова (член КПСС). В прошлом месяце широко развернулось социалистическое соревнование. Всегда рабочие взяли на себя новые, повышенные обязательства.

Шлифовщица член ВКП(б) тов. Козлова показывает примеры самоизреженного труда. Нормы выработки тов. Козлова ежедневно выполняет на 180-200 процентов. Свои достижения тов. Козлова посыпает 6 заводской и 5 городской партийных конференций.

Молодой наладчик участка тов. Чекалин обеспечивает бесперебойную работу оборудования.

Х. Кауфман,
секретарь парторганизации
цеха шасси.

Навстречу XI съезду ВЛКСМ

У комсомольцев моторного цеха

Достойными трудовыми делами встречают XI съезд ВЛКСМ комсомольцы и молодежь моторного цеха. Токарь комсомолец отдела приспособлений Павел Пещерский в предсъездовские дни ежедневно выполняет сменные задания на 180 процентов.

На участке мелких серийных деталей по-стахановски трудится комсомольско-молодежная бригада тов. Паутовой. Средний процент выработки бригады тов. Паутовой составляет 150 процентов. Отличные показатели в труде показывают комсомольцы тт. Кутловская, Леванычев и Хованская.

А. Гулидов,
комсорг моторного цеха.

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ПОД'ЕМ В ЗУБОРЕЗНОМ ЦЕХЕ

на 31,5 процента месячный план.

Славлено трудится коллектив участка старшего мастера т. Синельникова. Участок 9 февраля выполнил задание на 132,7 процента. Смена мастера т. Закабуя в этот день выполнила план на 147 процентов. Фрезеровщица его смены т. Шмидт выполнила в этот день сменное задание на 265 процентов.

Одличных производственных показателей добиваются в социалистическом соревновании станочницы тт. Индрикова и Беломожный на участке т. Синельникова.

С. Гричковский,
председатель цехового профсоюза
зуборезного цеха.

85 рабочих инструментального цеха выполнили пятилетние задания

С каждым днем растет число рабочих стахановцев инструментального цеха, добросочно выполнивших свои пятилетние задания. Три месяца тому назад в цехе было всего 47 рабочих, выполнивших пятилетние нормы. Сейчас это число возросло до 85.

Строгальщик отделения приспособлений С. Дружков выполнил свою пятилетнюю норму на 216 процентов.

Выдающихся успехов в работе добился токарь отдела механика тв. Певцов. В прошлом месяце на станке т. Певцева было проведено испытание по скоростному резанию. При обработке стали марки 40Х, применения резец индекса Э0269, им была достигнута практическая скорость резания 180 метров в минуту.

После первого испытания резца индекса Э0269, т. Певцов провел испытание обычного резца, оснащенного пластинкой твердого сплава, лишь с той разницей, что он был заточен для скоростного резания.

Тов. Певцов сделал вывод, что обычный резец при скоростном резании не уступает по своим качествам резцу с индексом Э0269.

Токарь т. Певцов работает только

в звание лучших рабочих своей профессии заслужили следующие товарищи: строгальщик С. Дружков, шлифовщица З. Зайцева, фрезеровщик М. Латкин, заточница Е. Медцова, токарь П. Дутаев, кузнец Н. Кривоносов.

Д. Забурдаев, заместитель начальника инструментального цеха по техчасти,

СВОЕ СЛОВО СДЕРЖУ

В рядах комсомола я состою

три с половиной года. Комсомол и партия научили меня честно трудиться на благо своей любимой Родины, дорожать высоким званием члена ВЛКСМ.

Приближается знаменательная дата в жизни комсомола — XI съезд ВЛКСМ. Комсомольская организация нашего цеха взяла на себя обязательство — встретить это событие в жизни комсомола достойными трудовыми подвигами. Каждый комсомолец дал слово выполнить сменные задания на 120-130 процентов. Я обязался выполнять задания не ниже, чем на 150 процентов.

С самого начала своей работы я ежедневно выполняю и перевыполняю нормы выработки. Но знания, полученные в школе ФЗО, было мало для того, чтобы успешно освоить технологию, узнать секрет всех спортивных сборок. Я ищо

являюсь комсомольским группом участка. Это еще в большей мере повышает мою ответственность за выполнение обязательств. Группа небольшая — всего 4 человека, а работы много. Нужно с каждым поговорить, узнать, как кто работает. Один из молодых комсомольцев участка т. Чагунов систематически не выполнял заданий. Обсудив это на коротком собрании группы, мы решили помочь т. Чагунову. Сейчас его производственные показатели заметно улучшаются.

В предсъездовские дни я обещаю работать еще лучше — давать в каждую смену по 4-5 моста сверх задания. Свое слово я сдержу.

А. Замиралов, слесарь-сборщик тракторосборочного цеха.

СЕМИНАР ПАРТГРУППОРГОВ

10 февраля партийный комитет завода провел однодневный семинар партгруппоргов. Парторг ЦК ВКП(б) тов. Сивак подвел итоги прошедших отчетов и выборов партгруппоргов и рассказал о задачах партийных групп в проведении массово-политической работы и руководстве социалистическим соревнованием в связи с принятием заводом новых социалистических обязательств на 1949 год.

На семинаре выступили зав. отделом партийных, профсоюзных и комсомольских органов горкома ВКП(б) тов. Поддесич, редактор газеты «Боевой темп» тов. Тыш-

кевич, зав. технико-нормировочным бюро завода тов. Хурсин, инструктор парткома тов. Путятин.

Участники семинара—партгруппорги прослушали доклады на следующие темы: «Об Уставе ВКП(б)», «Организация работы партийной группы на участке», «О мероприятиях по организации труда и социалистическое соревнование», «Межнациональный обзор».

В семинаре приняло участие 50 партгруппоргов из цехов и отделов завода.

В конце семинара выступившие партгруппорги выразили пожелания в дальнейшем регулярно организовывать такие семинары.

СЛОВО АГИТАТОРА

Большим уважением среди коллектива участка стального литья цеха массы пользуется агитатор т. Петраченко.

В обеденный перерыв, после рабочего дня, в красном уголке или на участке т. Петраченко собирает рабочих и проводит с ними увлекательные и интересные беседы. Одна из таких бесед была проведена на участке 10 февраля.

Прочитав собравшись статью «Работать организованно—значит работать экономно», напечатанную в газете «Боевой темп», т. Петраченко умело увязала содержание статьи с положением дел на участке. Она указала на то, что участок несет большие потери из-за высокого брака выпускаемых деталей 32-5 и 33-1.

Беседа прошла очень оживленно. Рабочие задали агитатору много вопросов производственного характера. Тов. Петраченко, отвечая на вопросы, останавливалась на важности выполнения заданий.

Заметно поднялась трудовая активность на участке. Токарь т. Филиппов сдал в этот день 41 деталь 39-2 (звездочка) сверх сменного задания. Намного опередил график рабочие участка тт. Михеева, Ильев и Эргард.

Так большевистское слово агитатора на участке поднимает трудовую инициативу, мобилизует на решение огромных задач, стоящих перед коллективом.

В. Сафонов, председатель цехкома профсоюза цеха массы.

КНИЖНАЯ ПОЛКА

НОВЫЕ КНИГИ, ПОСТУПИВШИЕ В ТЕХНИЧЕСКУЮ БИБЛИОТЕКУ ЗАВОДА

1. Любович Ю.—Экономика машиностроительного завода. Машгиз, М—1948, стр. 272.

2. Левинсон Н.—Механизация и автоматизация управления производством. Машгиз, М—1948, стр. 176.

3. Жуховицкий А.—Организация диспетчерской службы машиностроительного завода. Машгиз, М—1948, стр. 87.

4. Арамельян А.—Резервы предприятий на службу пятилетке. Госполитиздат, 1948, стр. 100.

5. Ганштак В.—Технико-экономический анализ работы ме-

хнического цеха. Машгиз, Свердловск, М—1947, стр. 186.

6. Иоффе Я.—Планирование промышленного производства. Госпланиздат, М—1948, стр. 120.

7. Татур С. и Краснов Л.—Учет основных средств промышленных предприятий. Госпланиздат, М—1948, стр. 79.

8. Лозинский А.—Организация учета по графику. Госпланиздат, М—1948, стр. 104.

9. Эйхенвальд А.—Себестоимость станко-часа. ВНИИомаш. М—1947, стр. 66.

Техническая библиотека АТЗ.

РЕШИТЕЛЬНО БОРТЬСЯ С БРАКОМ, ВЫПУСКАТЬ ДОБРОКАЧЕСТВЕННУЮ ПРОДУКЦИЮ С СОВЕЩАНИЯ ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА СТАЛЬЦЕХА

На днях состоялось совещание партийно-хозяйственного и профсоюзного актива сталелитейного цеха. С докладом о борьбе с браком выступил начальник цеха т. Иванченко. Он рассказал о тех больших убытках, которые несет цех в результате выпуска недоброкачественной и бракованной продукции.

По докладу т. Иванченко развернулись оживленные прения. Выступающие вскрыли ряд причин брака и призвали повести решительную борьбу с этим явлением.

Старший мастер формовки т. Хант в своем выступлении сказал, что большое значение имеет доведение каждого случая брака до его виновников. Это необходимо делать ежедневно. Материальная ответственность за причиненный ущерб производству будет дисциплинировать каждого рабочего. При постановке дела таким образом будут исключены такие недопустимые явления, когда формовщики смены мастера Рабиновича во время простой элеватора занимались уборкой отделения и весь мусор пускали в землеприготовительную систему. Этот случай ложится на цех позорным пятном, так как сделали это такие кадровые рабочие, как тт. Петрова и Сычева.

Часто брак происходит из-за плохого качества земли, и если своевременно не будет пущен в действие магнитный сепаратор, этот брак и дальше будет иметь место.

Тов. Хант говорит, что к ответственности необходимо привлечь и работников отдела механика, по вине которых часто бывают простые машины. В плохом состоянии находится и очное хозяйство. Из-за неисправности опок происходит разрушение деталей.

Все это результат того, что некоторые мастера и профгруппорги не работают с людьми, не ведут разъяснительной работы о борьбе с браком.

О браке, возникающем вследствие плохой работы плавильщиков, говорил мастер плавки т. Чевардов.

—У нас часто бывает брак из-за халатности самих рабочих,— говорит т. Чевардов. На днях произошел случай, когда сталевар Горбачев плохо зажал в головке электрод, отчего при сливе плавки электрод опустился в металл, науглеродил его. В результате—брак.

Необходимо ускорить процесс разливки металла, так как при существующих темпах разливки сталевары вынуждены выпускать горячий металл, что вызывает трещины.

Не болеют за снижение брака работники отдела механика. Электрики зачастую устраняют небольшие повреждения тали 15—20 минут, а разливка в это время стоит. Необходимо также увеличить ход конвейера.

У нас бывают частые отклонения по химическому составу металла. Это вызвано тем, что сталевары не знают химического анализа. Вследствие этого в цех подается или один обмой, или пакеты, или один бандажи.

В своем выступлении сталевар т. Жаринов говорит, что случаи брака плавок происходят по вине лаборатории, которая дает неверный химический проба. А в центральной лаборатории, куда направляется проба для уточнения анализа, занимаются укрывательством работников цеховой лаборатории.

К браку приводят также простом электропечей в горячем состоянии. Это происходит из-за плохой работы формовщиков.

Инструктор техотдела т. Вербицкий предложил, чтобы формовщики, почаще заходили в термообрудное отделение и интересовались качеством продукции, которую они выпускают.

По докладу тов. Иванченко выступило 13 человек.

В. Манец.



Еще в то время, когда шли бои под Сталинградом, коллектив конструкторов московского автозавода имени Сталина приступил к выполнению Сталинского задания: создать легковую машину высшего класса. Творческими силами всего коллектива машина была сконструирована, опробована и пущена в производство. В год, когда наша страна праздновала победу над фашистской Германией, из ворот завода выехал первый автомобиль ЗИС-110. Теперь завод успешно освоил серийный выпуск этих автомобилей.

На снимке: в сборочном цехе. На конвейере, где собираются автомобили ЗИС-110. Фото В. Зунина.

Прессклише ТАСС.

В ПОМОЩЬ ПРОФСОЮЗНОМУ РАБОТНИКУ

ПО МЕТОДУ ИНЖЕНЕРА КОВАЛЕВА

На нашем заводе подавляющее большинство рабочих и работниц трудится по-стахановски и выполняет свои обязательства в соревновании. Вместе с тем, 4,5 процента рабочих еще не справляются с нормами выработки. Объясняется это тем, что на заводе недостаточно занимались передачей стахановских методов вновь принятых и отстающим рабочим.

Комиссия заработной платы завода решила восполнить этот пробел. В распространении стахановских методов мы привлекли инженерно-технических работников, для чего использовали опыт коллектива фабрики «Пролетарская победа». С методом инженера Ковалева мы ознакомились на специальном заседании комиссии заработной платы.

Для начала были выделены три бригады в цехе, которым руководит т. Реймерс. Затем мы создали

группу специалистов, в которую вошли работники отдела труда заводауправления, цеховые технологии, мастера и представители отдела подготовки кадров. Группа провела в бригадах производственные совещания и обобщила стахановский опыт. С этой целью были организованы хронометражные наблюдения. Они позволили выявить наиболее рациональные приемы обработки деталей передовыми рабочими. Одновременно были проверены приемы отстающих рабочих, чтобы выявить потери времени на тех же операциях.

Наблюдения показали, что стахановка Рыбакова, нарезая резьбу, экономит на каждой детали восемь секунд. Благодаря этому она выпускает за смену на 310 деталей больше, чем установлено по норме. Обработанную деталь т. Рыбакова вынимает из приспособления в то время, когда ставит метчик.

Подобные факты были обнаружены и на других операциях. Разворачивая вертикальный канав в одной детали, работница Лиготина экономит несколько секунд

и за счет этого обрабатывает до 400 штук сверх задания. А работница Беллева, занятая на той же операции, как правило, не справляется с нормой.

Созданная заводом бригада обсудила совместно с инженерно-техническими работниками результаты хронометражных наблюдений. Мастера и технологии обязались передать стахановский опыт отстающим рабочим. Для этого непосредственно на рабочих местах были организованы стахановские школы. Инженерно-технические работники показывают испытанным станочникам, как правильно вести обработку.

Начальник цеха т. Реймерс рассказал рабочим на общем собрании о деятельности бригады и принятых ею мерах для распространения стахановского опыта. Так началась в цехе борьба за

—на 141 процент. Работница Беллева соответственно подняла выработку с 98 до 135 процентов, Логинова—до 128,5 процента и т. д.

Заводской комитет принял решение использовать метод инженера Ковалева для широкого распространения стахановского опыта во всех цехах завода.

Недавно облпрофсовет созывал совещание представителей комиссий заработной платы обкомов и завкомов крупных предприятий города Молотова. На этом совещании мы рассказали о применении нового метода распространения стахановского опыта на нашем заводе. Участники совещания высказались за широкое распространение метода москвичей на предприятиях города и области. Этому вопросу будут посвящены на заводах расширенные заседания завкомов.

М. Удалов, председатель комиссии заработной платы завкома завода им. Дзержинского. г. МОЛОТОВ,

• По нашему заводу •

Делегация нашего завода на Барнаульском заводе транспортного машиностроения

Для сформирования социалистического договора о соревновании в 1949 году с коллективом Барнаульского завода транспортного машиностроения на днях в г. Барнаул выехала делегация нашего завода в составе заместителя директора завода тов. Фертмана, начальника стальца тов. Иванченко, заместителя председателя завода профсоюза тов. Коробейникова, мастера автоматного цеха тов. Василькова, секретаря комсомольской организации ремонтно-механического цеха тов. Манеева и стахановца чугунолитейного цеха тов. Власова.

Встреча молодых тракторостроителей с лауреатом Сталинской премии тов. Ясногородским

8 февраля в молодежном клубе состоялся вечер встречи молодых рабочих с лауреатом Сталинской премии инженером тов. Ясногородским.

Игорь Зиновьевич Ясногородский подробно рассказал молодым тракторостроителям о своем изобретении, над усовершенствованием которого он проработал в течение 13 лет.

С большим вниманием была прислушана беседа лауреата Сталинской премии. Молодые тракторостроители выразили большую благодарность тов. Ясногородскому.

На вечере присутствовало более 200 человек.

Школа техминимума связистов

8 февраля состоялось четвертое занятие школы техминимума в цехе связи, организованной 1 февраля нынешнего года.

В школе занимаются монтеры и телефонистки, техники, дежурные радиоузла. После окончания школы техминимума, все сдавшие зачеты смогут работать на автоматической телефонной станции. Руководитель школы начальник цеха тов. Вишневский преподает электротехнику, арифметику и телефонию.

Занятия в школе рассчитаны на один год.

С. Позлеев, секретарь парторганизации цеха связи.

Индивидуальные дома для тракторостроителей

С помощью государственной ссуды многие работники нашего завода в истекшем году построили новые дома. Тракторозаводцы строят двух и трехкомнатные дома, разбивают вокруг них садики и огороды.

За 1948 год застройщики получили более 200 тысяч рублей

государственной ссуды, большое количество строительных материалов.

На строительство индивидуальных домов в 1949 году отпущено 700 тысяч рублей. В настоящее время построить индивидуальные дома изъявили желание около 100 работников нашего завода.

В филиале Алтайского института сельхозмашиностроения

В 1946 году в тесном, неприспособленном помещении начал свою работу филиал института сельскохозяйственного машиностроения у нас на заводе. Немного времени прошло со дня открытия учебного заведения, однако большие перемены произошли за этот период.

В настоящее время в новом, хорошо оборудованном помещении 12 аудиторий. Оборудуются химическая и физическая лаборатории. С 12 февраля начинает свою работу кабинет по углубленному изучению английского языка. Предполагается организация кафедры математики и теоретической механики.

В филиале института обучаются 106 студентов на пяти семестрах: втором, четвертом, пятом, шестом и седьмом, в основном работники цехов и отделов АТЗ.

Первого февраля закончились экзамены осеннего семестра, на которых 97 процентов студентов

успешно сдали испытания, получив хорошие оценки.

Отличные оценки по всем дисциплинам за первый семестр получил студент 1-го курса тов. Ковалевский. Хорошие оценки имеют 12 студентов: Аверина, Афонин, Лебедева, Чепрасов, Викулин, Огин, Осколков, Поломинов, Таличкин, Чернощик, Рыбенко. Все студенты 3-го и 6-го семестров пришли на экзамены и успешно сдали их по всем дисциплинам.

Хорошие итоги семестра — это результат большой напряженной учебы студентов, занятых днем на производстве, а вечером приобретающих знания в высшей школе — вечернем институте.

Посвятивший всю свою жизнь делу науки, вопросам развития советской промышленности, сельского хозяйства, руководитель филиала института Тимофей Александрович Жиготовский доходчиво передает свои знания молодежи

Лекция в инструментальном цехе

На днях вачальник инструментального цеха тов. Шиундак прочитал для рабочих и служащих цеха интересную лекцию на тему: «Атомная энергия». Согласно плану партбюро лекции на научнопопулярные темы будут проводиться регулярно 2 раза в месяц.

М. Тарапак, секретарь партбюро инструментального цеха.

Благоустроенная баня на Западном поселке

Неблагоустроенной, грязной была баня № 2 до ремонта.

Жилищно-бытовая комиссия завода профсоюза, заслушав отчет заведующего бани № 2 т. Елисеева о работе бани, вынесла решение о необходимости ремонта и переоборудования бани № 2.

После ремонта открывшаяся баня приобрела благоустроенный вид. Открыты мужские и женские отделения, в раздевальных поставлены гардеробные шкафы. При моечных отделениях оборудованы парильни, поставлены дополнительные водоразборные краны с горячей и холодной водой. При каждом отделении имеется чистая, просторная комната для ожидания. Работает парикмахерская.

Трудящиеся Западного поселка получили возможность пользоваться благоустроенной баней.

И. Глазеев, член жилищно-бытовой комиссии ЗБ профсоюза.

15 тонн сухофруктов

Отделом рабочего снабжения завода на днях получено 15 тонн сухофруктов. Сухофрукты переданы в продовольственные магазины для продажи трудающимся.

Много труда вкладывают в дело повышения знаний студентов преподаватели тт. Гохберг, Шкаляр, Курман, Рыбкин. Студенты всех семестров по преподаваемым ими дисциплинам не имеют перевзносов и плохих оценок.

Не за горючий тот день, когда будущие инженеры получат первые дипломы об окончании института сельскохозяйственного машиностроения. Приобретенные ими знания в аудиториях филиала института откроют широкие возможности на превращение в жизнь новых творческих замыслов, на внедрение в производство сложной современной техники, направленной на дальнейшее повышение производительности труда, пропаганду нашей социалистической Родины.

А. Назукина.

НАШ КАЛЕНДАРЬ

ИВАН АНДРЕЕВИЧ КРЫЛОВ

(К 180-летию со дня рождения — 13 февраля 1769 г.)

Великий русский баснописец И. А. Крылов через всю свою жизнь пронес горячую любовь к своему народу, патриотическое чувство русского человека, стремящегося к величию своей родины, борющегося со всем, что мешает ее развитию.

В своих баснях Крылов осмеивал лень, тупость, невежество, подхалимство и другие пороки, обличал притеснение сильными слабых. Творчество И. А. Крылова глубоко народно и совершенно по выразительности, скромости, богатству и простоте языка. Многие образы и выражения из басен Крылова перешли в народную речь и стали пословицами и поговорками.

Прессклише ТАСС.

В ТРЕСТЕ „АЛТАЙМАШСТРОЙ“

Коллективный договор — в основу работы администрации

В 1949 году между администрацией и коллективом рабочих, ИТР и служащих треста «Алтаймашстрой» был заключен коллективный договор. Одним из основных пунктов в договоре было записано:

«Администрация треста обязуется обеспечить коллектив строителей строительными материалами». Но этот важнейший пункт коллективного договора не выполняется. Необходимость участков материалов нашлась одной из причин не выполнения плана строительных работ в 1948 году.

Не улучшилось положение с обеспечением участков строительными материалами и в 1949 году.

Так, 3-й строй участок в январе 1949 года получил лесоматериалы только 34 процента против запланированного. Такое же положение и с обеспечением другими материалами.

В декабре 1948 года было решено закончить кровлю восьмиквартирного дома № 7 к 1 января 1949 года. Но из-за отсутствия стропил и других кровельных материалов эта работа не выполнена и по настоящее время. Угловые плиты для дома № 6 были зака-

заны еще в начале января 1949 года. Но они также еще не завезены на строительные участки.

Не выполняется пункт договора о своевременной выдаче рабочих нарядов. Наряды рабочим выдаются обычно в конце каждого месяца.

Не выполняется пункт договора об использовании рабочих по специальности. Плотники бригады т. Крицкого в течение последнего месяца использовались как подсобные рабочие. Таких бригад имеется немало.

Плохо обстоит дело с механизацией трудоемких работ. Плотники вынуждены вручную поднимать на третий этаж тяжелые балки. Укладка плит по перекрытию траншей и рыхление траншей производится вручную.

Администрации треста необходимо принять срочные меры к тому, чтобы все пункты коллективного договора, заключенного на 1949 год, выполнялись точно в установленные сроки.

А. Иванов, председатель цехового комитета профсоюза 3-го строй участка.

НЕ БЕРЕГУТ ГОСУДАРСТВЕННЫЕ СРЕДСТВА

Майнерные работы в 8-квартирном доме № 11 на 14 квартале Восточного поселка начались полтора месяца тому назад.

Бригаде майнеров в количестве 19 человек, которой я руковожу, было дано задание выполнить все майнерные работы в четырех квартирах. Эти работы мы могли бы произвести за 10 дней. А мы работаем полтора месяца.

Несколько дней мы совсем не работали потому, что штукатурка была сырой. Не полностью проведены отопление и канализация. Мы полмесяца ничего не делали, а другой работы не предоставили.

Наконец, штукатурка высохла. Мы приступили к работе. После побелки штукатурка потрескалась.

В. Соснов, бригадир майнеров управления отделочных работ.

Повседневное руководство соревнованием—залог успеха

Социалистические обязательства на 1949 год—закрывающий год четвертой сталинской пятилетки, принятые коллективом нашего цеха, вызвали новую волну производственного подъема. С каждым днем растет число стахановцев, значительно перевыполняющих сменные задания. Выдающиеся успехи добились, заслужившие звание лучших рабочих цеха, обрубщик т. Шестаков, стерженница т. Дьяконова, формовщица т. Фирсова. Звание стахановских бригад заслужили бригады выбывшихников, где бригадирами тт. Владислав и Юганова.

Лучшими мастерами по праву считаются старший мастер земле-приготовительного отделения член ВКП(б) т. Калиберда и мастер того же отделения член цехкома т. Королев.

Механикам тт. Шмаргун, Беленовскому и Шумейко присуждено звание «Лучший механик».

Как же цеховой комитет профсоюза осуществляет руководство социалистическим соревнованием?

При составлении пунктов социалистического обязательства было создано расширенное заседание цехового комитета. На заседание были приглашены руководители всех участков, сменные мастера, профгруппы, работники бюро труда и зарплаты.

После этого проект обязательства был обсужден на собраниях коллективов участков. Таким образом, в обсуждении обязательств принял участие широкие массы рабочих и инженерно-технических работников цеха.

В конце каждого месяца специально созданная комиссия подводит итоги социалистического соревнования и выносит решение о кандидатах на присвоение звания «Лучший рабочий своей про-

фессии», «Лучший мастер», «Стахановская бригада». Результаты итогов доводятся до всех рабочих цеха.

Необходимо отметить, что заседания комиссии проходят с большой активностью. Мастера отделений всесторонне обсуждают итоги работы.

Большую помощь в работе цехового комитета профсоюза оказывают профгруппы. Особенно активным является молодой профгруппы отделения бронзового литья т. Быковский. К числу наиболее активных профгрупп можно отнести также тт. Игнатенко, Правосудку, Побережную, Романову и других.

Цехком профсоюза за последнее время значительно улучшил руководство художественной самодеятельностью. К 31-й годовщине Советской Армии драматический кружок готовит пьесу «Иван Никulin—русский матрос», хоровой кружок готовит ряд групповых и сольных номеров. В этом большая заслуга принадлежит членам культкомиссии цехкома тт. Горбачеву, Тополеву, Ильину, Железнякову.

Надо отметить, что некоторые профгруппы (тт. Левин, Сидоров и др.) до сих пор еще не понимают всей важности стоящих перед ними задач: плохо руководят социалистическим соревнованием на участках, не ведут борьбы с задолженностью по членским взносам, не принимают активного участия в общественной жизни коллектива цеха. Только этим надо объяснить то, что некоторые рабочие не выполняют норм выработки, дают бракованную продукцию.

Д. Сабоцкий,
председатель цехкома профсоюза
чугунолитейного цеха.

Земледельческие кооперативы в Болгарии

Проходивший в декабре прошлого года V съезд Болгарской коммунистической партии отметил крупные успехи в развитии сельского хозяйства новой Болгарии.

В своем докладе генеральный секретарь ЦК партии Г. Димитров сказал, что в области земледелия «общественный сектор приобрел крепкую основу, которая все больше укрепляется в результате создания свыше 70 МТС, более 1000 трудовых земледельческих кооперативов с почти 3 млн. декаров* обрабатываемой земли, в результате создания государственных земледельческих хозяйств, владеющих около 1 млн. декаров земли...».

После свержения монархо-фашистского режима и установления в стране народно-демократического строя, в жизни болгарской деревни произошли коренные изменения. Благодаря аграрной реформе свыше 100 тыс. ранее безземельных крестьянских хозяйств получили землю, ранее принадлежавшую крупным землевладельцам- помещикам, немецким баро-

нам, спекулянтам. По конституции Болгарской республики — «Земля принадлежит тем, кто ее обрабатывает».

Крестьянство Болгарии, привыкшее немало горя и бед от своих прежних притеснителей, переходит на новый путь ведения сельского хозяйства. Крестьяне организуются в трудовые сельскохозяйственные кооперативы.

Три года назад таких кооперативных хозяйств было 33. В настоящее время 1100 трудовых сельскохозяйственных кооперативов обединяет 75 тыс. членов. В четвертой части всех болгарских сел имеются трудовые обединения хлеборобов.

Каждый член кооператива получает по количеству и качеству своего труда. Воспользовав в крестьянах новое, сознательное отношение к труду, к трудовой дисциплине, к общественной собственности, болгарские трудовые кооперативно-земледельческие хозяйства способствуют перестройке сельского хозяйства Болгарии на социалистический лад.

* Один декар—одна десятая гектара.

Народное правительство ре-



Москва. В концертном зале имени П. И. Чайковского. Выступление государственного Воронежского русского народного хора под руководством К. И. Массалитинова.

На снимке: солистка хора М. Мордасова исполняет частушки.
Фото А. Воротынского.

Пресс-служба ТАСС.

ЗА РУБЕЖОМ

Забастовочное движение за рубежом

Трудящиеся капиталистических стран борются за свои жизненные права. Принимали участие 1250 тысяч рабочих различных профессий.

В Лондоне объявили забастовку 2000 докеров. В результате забастовки задержалась разгрузка 8 судов, на борту которых находятся продовольственные товары.

Продолжают бастовать и рабочие амстердамского порта (Голландия). Дирекции пароходных компаний отправляют пароходы для погрузки и разгрузки в другие порты. В Аргентине, несмотря на запрещение, в течение последних нескольких месяцев обяжали забастовки свыше 100 ведущих профсоюзов. В стачечной борьбе

принимали участие 1250 тысяч рабочих различных профессий.

Безработные провинции Анкона в Италии организовали «голодный поход». Около 15 тысяч безработных собрались в центральный город провинции, где прошли по улицам с требованием проведения общественных работ и создания фонда для оказания помощи безработным. Палата труда объявила всеобщую забастовку солидарности с безработными. После этого, как местные власти приняли решение спустить 20 миллионов долларов на проведение общественных работ, трудящиеся города прекратили забастовку.

Тerror в Греции

По сообщению радиостанции «Свободная Греция» королевские войска превратили южорскую долину Карадье (Центральная Македония) в мертвый район. Свыше 30 тысяч жителей долины были насильно эвакуированы из 36 деревень и поселений за колючей проволокой.

Более 80 процентов пахотной

земли опустошенных деревень не обрабатывается. Насильно эвакуированные крестьяне потеряли 75 процентов своего скота. Из 50 начальных и других школ в долине осталась только одна. Остальные школы превращены в казармы монархо-фашистов.

(ТАСС).

шеративах привела к тому, что минувший сельскохозяйственный год в Болгарии закончился с хорошими итогами. Как правило, урожайность в кооперативных хозяйствах выше, чем в хозяйствах единичных на 25—30 процентов.

Всесторонняя государственная помощь, выгода от общественного труда оказали благотворное воздействие на рост и организационное укрепление сельских кооперативов. В ряде мест число членов трудовых крестьянских обединений увеличилось вдвое, где кооперированы уже целые села.

Принятый недавно в Болгарии пятилетний государственный народно-хозяйственный план дает еще дальше сельское хозяйство страны. Наряду с расширением государственных земледельческих хозяйств, в Болгарии будут предприниматься меры для дальнейшего кооперирования деревни. К концу 1953 г. трудовые кооперативы болгарских крестьян должны дать 60 проц всей продукции сельского хозяйства и 72 проц его товарной продукции.

В. Перлин.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Ликвидировать простой вагонов

Возле складов УКСа отдела сбыта, у складов №№ 5, 6, 13, 15 нет электрического освещения и необходимого приспособления для погрузо-разгрузочных работ. В связи с этим прибывающие ночью вагоны не выгружаются до утра.

Большую сложность представляет выгрузка на складах №№ 1 и 6, куда прибывают грузы весом до 2—3 тонн. Из крытых вагонов краном такой груз выгружать очень трудно, а приспособлений соответствующих нет.

Простой вагонов в ночное время выявляются и на складе № 17, так как здесь, неизвестно по каким причинам, кладовщики в ночное время не работают. Зачастую выгрузку фасонного кирпича приходится производить где попало, ценный груз ломается. Только утром, к началу работы первой смены, кладовщики узнают о привычном грузе и со слов диспетчера записывают прибытие груза и тоннаж.

В чугунолитейный цех транспортники доставляют песок. Состав и качественные показатели песка определяют лаборанты лаборатории цеха. Но дежурные лаборанты не выходят в парк и заранее не берут песок на анализ, вынуждая транспортников подезжать с составом к лаборатории. В результате на маневрирование к нужному для разгрузки месту затрачивается много времени и редств.

И. Барматин,
дежурный диспетчер.

Сохраним зеленые насаждения

По всей нашей великой Родине развернулась грандиозная работа по лесонасаждению. Доля каждого гражданина, каждого школьника — защитить и не допускать повреждения и уничтожения насаждений.

Осенью 1948 года на улице имени Сталина, на улице Тракторной и в скверах поселка были высажены тысячи молодых деревьев. Через несколько дней после посадки их кто-то начал уничтожать. Сейчас уже полностью уничтожены два ряда деревьев возле школы № 9 и у главной конторы. Даже в сквере школы дети ломают насаждения, катаясь на лыжах. Много молодых деревьев повреждено и уничтожено возле бани и на Тракторной улице.

Администрации ЖКХ и учреждений поселка необходимо обратить серьезное внимание на сохранение зеленых насаждений. Коллективу педагогов и дирекции школы № 9 надо усилить воспитательную работу среди школьников.

А. Черников.

Ответственный редактор
А. Д. Тышкевич.

КЛУБАТЗ

15 ФЕВРАЛЯ

Лекция—концерт

на тему: великий русский композитор М. И. Глинка и его творчество. (Лектор—педагог детской музыкальной школы А. Н. Поликов).

Чтение лекции сопровождается исполнением вокальных и инструментальных произведений М. И. Глинки.

Начало концерта в 9 часов вечера.

Тираж 3000 экз.